



口腔醫學院與韓國國立釜山大學締結姐妹校

◎ 口腔衛生學系系主任 陳弘森

高雄醫學大學自創校以來，各系所及學科教師及經常與美、日及其他國家之大學相關學門進行學術交流與研究。較大規模的校際交流有1980年10月與美國阿肯色州州立大學醫學中心及1998年12月與美國舊金山加州大學締盟為姐妹校。如此有意義的國際性學術交流跨出了本校邁向國際化視野的第一步。

口腔醫學院蔡吉政前院長時期即積極與美國加州大學(1987年)與賓州大學(1991年)締結學術交流協議。自謝天渝院長上任以來，為追求延續本院與世界同軌，更積極與國外大學密切的接觸由於他的全身投入，獲得韓國國立釜山大學(Pusan National University)善意回應，於2007年3月25日至30日，謝院長夫婦帶領牙醫系李惠娥主任、台灣口腔衛生學會張進順理事長、口腔衛生科學研究所陳弘森所

長、高醫牙醫學系總校友會陳雅光會長、財務長石寶宏醫師、高雄市牙醫師公會陳建宏理事長一行12人，拜訪韓國國立釜山大學，並於3月27日與釜山大學齒醫學大學院孫宇成院長，共同簽定締結姐妹校及學術交流，對方在陪的有齒醫學大學院副院長 Uk-Kyu Kim、齒醫學院創辦主任 Hyung-IL Kim、牙科醫院主任 Soo-Byung Park、牙醫校友會會長 Hye-Ryong Oh、釜山市衛生局長 Ho-Kook Park、牙醫預防學主任 Jin-Bom Kim、兒童牙科主任 Shin Kim、口腔外科學教授 Sang-Hun Shin、口腔內科學教授 Yong-Woo Ahn、口腔病理學教授 Hae-Ryun Park、齒顎矯正學教授 Seong-Sik Kim、牙周病學教授 Joo-Yeon Lee、牙科材料學教授 Hyo-Jung Seol... 等多人，場面嚴肅感人。稍後，拜訪釜山大學金仁世校長，彼此相談甚歡，謝院長當場邀請他訪問高醫大。

當天下午參觀她們的校園及新建中的校園及醫院。翌日順道拜訪附近的一所延世大學 (Yonsei University) 由公共衛生研究所蔡永文所長 (APACPH 理事會員) 親自迎接，參訪她們所推動的網路大學 (Cyber University) 及全面e化的現代化醫院，真令人耳目一新。韓國人民的堅忍民族性與強烈的企圖心，讓我們印象特別深刻。

能與韓國國立釜山大學建立互惠交流的姐妹校管道，實在是我們的幸運與驕傲，也增加我們在國際上的能見度。我們除了感謝前人苦心努力之餘，更應珍惜這份得來不易的成果。

